

# СТАЛИНСКОЕ СЛОВО

Орган Георгиевского Райкома ВКП(б) и Районного Совета депутатов трудящихся

№ 73 (119)  
Среда,  
12 июля  
1944 г.  
Выходит три раза  
в неделю.  
ЦЕНА 20 коп.

Успехи Красной Армии стали возможными благодаря правильной стратегии и тактике советского командования, благодаря высокому моральному духу и наступательному порыву наших бойцов и командиров, благодаря хорошему оснащению наших войск первоклассной советской военной техникой, благодаря возросшему искусству и выучке наших артиллеристов, минометчиков, танкистов, летчиков, связистов, саперов, пехотинцев, кавалеристов, разведчиков.

(И. СТАЛИН).

## ПРИКАЗ

### Верховного Главнокомандующего Маршала Советского Союза РОКОССОВСКОМУ

Войска 1-го БЕЛОРУССКОГО фронта форсировали реку ШАРА на участке протяжением 60 км. и овладели городом СЛОНИМ — крупным узлом коммуникаций и мощным опорным пунктом обороны немцев на реке ШАРА.

Одновременно на ПИНСКОМ направлении войска фронта при поддержке днепровской речной военной флотилии овладели городом ЛУНИНЕЦ — важным железнодорожным узлом Полесья.

В боях при форсировании реки ШАРА и за овладение городами СЛОНИМ и ЛУНИНЕЦ отличились войска генерал-полковника БАТОВА, генерал-лейтенанта ЛУЧИНСКОГО, генерал-лейтенанта РОМАНЕНКО, генерал-лейтенанта БЕЛОВА, генерал-майора АНДРЕЕВА, генерал-майора ГАРЦЕВА, генерал-майора ИВАНОВА, генерал-майора АЛЕКСЕЕВА, генерал-майора ПЕРХОРЕВИЧА, генерал-майора ШВАРЕВА, генерал-майора ЯНОВСКОГО, генерал-майора БУЛАТОВА, генерал-майора САНКОВСКОГО, генерал-майора ГРЕБЕННИКА, генерал-майора ФРОЛЕНКОВА, генерал-майора ДАНИЛОВА, генерал-майора КУЗНЕЦОВА, генерал-майора КОРЧИКОВА, полковника ОПЯКИНА, подполковника ЛУКИНА, полковника ПЕТРОВСКОГО, полковника МОРОЗОВА, полковника ДЖАНДЖАВА, полковника ПЕТУНИНА, полковника БАСТЕЕВА, подполковника СМЕКАЛИНА, подполковника ЧЕРНОУСЕНКО, подполковника ТАРАНЕНКО, подполковника ВИНОКУРОВА, полковника ШМЫГЛЕВА; кавалерийские соединения кубанских казаков генерал-лейтенанта ПЛИЕВА, генерал-майора ТУТАРИНОВА, генерал-майора ГОЛОВСКОГО; танкисты генерал-майора танковых войск БАХАРОВА, генерал-лейтенанта танковых войск КРИВОШЕИНА, подполковника БОЙКО, полковника КУЗНЕЦОВА, подполковника БАРАНЮКА, подполковника ТРУШКИНА, полковника ХЛЮПИНА, полковника ГАВРИЛОВА, полковника КУЛИКОВА, подполковника ЛОЖКИНА, подполковника ВАСИЛЬЕВА, подполковника РЫЖАНОВА; артиллеристы полковника ВОСКРЕСЕНСКОГО, полковника ГОРОДЕВЕНКО, подполковника СВЕНЦИЦКОГО, подполковника СЕРГЕЕВА, подполковника ТАРАСОВА; летчики генерал-майора авиации ДЗУСОВА, полковника ВИНОГРАДОВА; части днепровской речной военной флотилии капитана 1-го ранга ГРИГОРЬЕВА, капитана 2-го ранга МИТИНА; саперы полковника ПЕТРОВА, майора ЛИСИЦКОГО, майора БЕЛЯКОВА, подполковника НИКОЛАЕВА, инженер-капитана ФРАНЧУКА и связисты генерал-майора войск связи ЛИТВИЧЕНКО, полковника БОРИСОВА, подполковника ПЛОТКИНА.

В ознаменование одержанной победы соединения и части, наиболее отличившиеся в боях при форсировании реки ШАРА и за овладение городами СЛОНИМ и ЛУНИНЕЦ представить к присвоению наименования „СЛОНИМСКИХ“ и „ЛУНИНЕЦКИХ“ и к награждению орденами.

Сегодня, 10 июля, в 23 часа столица нашей Родины Москва от имени Родины салютует доблестным войскам 1-го БЕЛОРУССКОГО фронта, форсировавшим реку ШАРА и овладевшим городами СЛОНИМ, ЛУНИНЕЦ, — двадцатью артиллерийскими залпами из ста двадцати четырех орудий.

За отличные боевые действия ОБЪЯВЛЯЮ БЛАГОДАРНОСТЬ руководимым Вами войскам, участвовавшим в боях при форсировании реки ШАРА и за освобождение городов СЛОНИМ и ЛУНИНЕЦ.

Вечная слава героям павшим в боях за свободу и независимость нашей Родины!

Смерть немецким захватчикам!

Верховный Главнокомандующий

Маршал Советского Союза И. СТАЛИН.

10 июля 1944 г.

К установлению отношений между Советским Союзом и Борющейся Данией

Датский „Совет Свободы“ 18 апреля 1944 г. обратился к Советскому Правительству с предложением установить отношения между Советским Союзом и Борющейся Данией и под сильным давлением немцев. Точно также в обращении было подчеркнуто, что продиктованное немцами присоединение Дании к антикоминтерновскому пакту в широких массах датского народа вызвало сильное возмущение и повело к первым открытым демонстрациям после оккупации. После того, как правительство Ригсдаг 29 августа 1943 г. низложило себя и король оказался пленником, „Совет Свободы“ является единственным органом в Дании, который свободно и независимо может

## Руководство по Зандарову

Посевы пропашных культур колхоза им. М. Горького сильно заросли сорняками. Председатель колхоза тов. Стехов и председатель Краснокумского Совета тов. Зандаров твердят одно и то же: „У нас не хватает людей“.

Так ли это на самом деле? Оказывается, нет. Люди есть, а вот руководства людьми и мобилизации их на те или иные работы нет. Стехов и Зандаров не возглавляют.

Председатель Совета тов. Зандаров всегда и всюду сопровождает председателя колхоза тов. Стехова. Сделает т. Стехов замечание колхознику, как на колхозника я требую налетает тов. Зандаров и давай поносить его нецензурной бранью. День и ночь находится тов. Зандаров в степи. В Совете же его ждет очередная текущая работа.

Жительницы села Краснокумки тт. Сибиркина, Бушнина сами пошли на колхозное поле работать. Пример, достойный подражания. Однако, есть много трудоспособных, которые сидят дома, спекулируют и очень довольны тем, что тов. Зандаров заменил их в степи.

А. Захарова.

## За первенство в колхозе

Бригада № 1 в колхозе „Красный садовод“ была самой отстающей. 28 июня при обсуждении решений XIV пленума Крайкома ВКП(б), в целях переустройства бригадной работы тов. И. Попову, 63 лет, было поручено возглавить бригаду, состоящую из 17 человек престарелых женщин.

Энергично взялись они за дело. В первый день выход на работу составил 98 проц. Женщины перевыполняют свои нормы по подвязке кустов виноградника. Колхозницы тт. Заева и Косых вместо 800 кустов подвязывают по 1635. Члены сельхозартели, работающие в этой бригаде по скирдованнию, также перевыполняют нормы. Тт. М. Климова, У. Ракитина, С. Водопьяна, С. Заева, С. Косых — лучшие люди бригады.

Бригадир первой бригады т. Попов дал обязательство добиться первенства в колхозе. Е. Яковлева.

и выразить волю датского народа и восстановить дружественные отношения с Советским Союзом.

Советское правительство 23 апреля 1944 г. ответило, что оно согласно немедленно установить отношения с датским „Советом Свободы“ и принять в Москве представителя Борющейся Дании.

В качестве полномочного представителя Борющейся Данией в СССР на правах посланника решением „Совета Свободы“ назначен видный общественный деятель страны г. Томас Дессинг.

## О трудоустройстве инвалидов Отечественной войны

Трудоустройство инвалидов — одна из важнейших задач, поставленная правительством перед органами социального обеспечения. Трудоустройство инвалидов Отечественной войны не только одна из форм социального обеспечения, оно имеет огромное народнохозяйственное значение.

Приблизить девять окончательной победы над гитлеровской Германией, ликвидировать последствия временного „хозяйничества“ немецко-фашистских захватчиков на нашей территории, возможно только при условии полного использования всех производственных сил страны.

В 1943 г. в народное хозяйство нашего района влились новые рабочие кадры — участники Отечественной войны, выбывшие после ранений из строя.

Инвалиды Отечественной войны работают на руководящих постах, в промышленности, в колхозах и совхозах, показывают высокую производительность труда. Руководители предприятий и учреждений, например, директор маслозавода тов. Чеплевский, директор арматурного завода тов. Куликов, председатель колхоза „Путь Ленина“ тов. Мячин, председатель колхоза им. Сталина тов. Бачинский и др. окружают инвалидов Отечественной войны заботой и вниманием.

Орган социального обеспечения серьезно взялся за дело трудоустройства инвалидов Отечественной войны. Отдел социального обеспечения повседневно связан с предприятиями, он ищет и добивается создания соответствующих производственных и бытовых условий работающим инвалидам.

В нашем районе благодаря заботе районного комитета ВКП(б) и отдела рай(гор)совета инвалидам Отечественной войны созданы все условия для возвращения их к труду.

Г. Резников.

Заведующий райсобесом.

## Не организована охрана урожая

Не организована охрана богатого урожая в колхозе „Путь Ленина“. Правление колхоза занято разговорами о бдительности, об охране, на деле же охрана отсутствует. Объездчик Иван Дьяченко стал на путь хулиганства, он избил бригадира второй полеводческой бригады тов. Ярошенко и в ночь на 8 июля ненес ох-

раны колхозных полей. В это время Теплюков и Меньшиков совершили кражу обмолоченного ячменя в количестве 80 килограммов.

Задержаны „парикмахеры“ Богачев и Бондаренко, настригшие 15 килограммов колосьев ячменя.

Р. Григорьев.

## Открытие детского лагеря

Более 60 учащихся — девочек и мальчиков выстроились на линейку.

Горност извещает об открытии оздоровительного детского лагеря, расположенного на территории средней школы № 1. Начальник лагеря тов. В. Бабак рассказала ребятам о той большой заботе, которую проявляют партия и правитель-

ство о детях воинов Красной Армии. Тов. Бабак пожелала детям хорошо отдохнуть и с новыми силами начать новый 1944—45 учебный год.

Детский лагерь хорошо оборудован. Для питания детей отпущены сливочное масло, мясо, колбаса, сахар, шоколад, крупа и др. продукты.

## Во имя жизни

В одном из номеров нашей газеты было опубликовано письмо пятерых друзей-фронтовиков, участвовавших в освобождении нашего города, девушкам Георгиевска и района.

Как пишут наши боевые товарищи, их письмо было тепло воспринято, за 4 дня они получили более 200 писем. Авторы просят друзей подробнее рассказать о своих боевых делах.

Через нашу газету тт. Спинов, Андреев, Яценко, Сапенко и Бех выносят свою благодарность всем, кто откликнулся на письмо, помещенное в газете и обещают рассказывать своим тыловым друзьям о наиболее выдающихся эпизодах из их фронтовой жизни.

Ниже мы публикуем очерк т. М. Спинова, в котором автор рассказывает о реальном событии и его участниках.

Задача была доведена до каждого бойца. Требовалось разведать передний край обороны противника и захватить контрольного пленного. В штурмовую группу стрелков заранее были подобраны смелые, бывалые, не раз штурмовавшие противника солдаты. Задание требовало быстрого выполнения. Целыми сутками враг совершил массированные артминометные налеты, готовясь, видимо, к чему-то серьезному...

Петр Ширшов и Алексей Каливерда пришли в часть незаметными, рядовыми бойцами. Фронтовая дружба крепко спаяла их. Они постоянно были вместе, рядом, и когда Алексей вполголоса затягивал любимую песню, или подражал свисту соловья, Петр неизменно ему подтягивал. Друзья, казалось, никогда ни о чем не грустили. Спокойствие, уверенность, выдержка товарищей, подтянутость, которая стала как бы нормой их поведения, сделали Петра и Алексея любимцами подразделения, неотъемлемой частью боевого коллектива.

Большой интерес проявляли они к работе пулеметчиков. В короткие минуты затишья, пробираясь к пулеметной ячейке, затаив дыхание, словно зачарованные, следили за их умелыми, рассчитанными движениями. Друзей поставили к пулемету и сразу он стал выделяться из числа других своей чистотой, блеском и, главное, — безотказной работой.

Рассказы бывалых солдат воспринимались ими с глубоким волнением... Они преклонялись перед силой, отвагой и мудростью славного русского воинства, прославившего себя в веках. И кто знает, может быть в эти минуты и зародилась у друзей мысль совершить героический подвиг во славу своей Родины, своего народа...

О предстоящей операции Шаров и Каливерда узнали недолго до ее начала. Их задача состояла в том, чтобы поддержать огнем своего пулемета нашу атакующую пехоту. Упрямая и навязчивая мысль не давала покоя. Хотелось быть там, среди тех отважных, что ринутся первыми на врага и скроются его.

Командиру взвода подошли одновременно. Вперед вышел Каливерда: «Товарищ лейтенант, разрешите нам участ-

вовать в операции разведчиков. Мы до конца, честно выполним свой долг!... Лейтенант долго думал, с кем-то разговаривал по телефону и, наконец, дал друзьям свое согласие.

Темнота наступала в этот вечер особенно медленно, проходившие минуты казались часами, но ночь — надежный спутник разведчиков и надо было ждать ее прихода.

«Направляющий, на выполнение задачи!» — послышалась тихая команда. Бесшумно, ползком, перевалившись через бруствер, пригибаясь, падая на землю, пошли на сближение с противником. Залегли в метрах 70 от вражеских окопов. К небу взвилась красная ракета и сразу заговорила наша артиллерия, молчавшая до сих пор. Налет продолжался не более 4—5 минут, как мертвава тишина вновь сменила зловещий гул артиллерийского обстрела. В одно мгновение поднялись стрелки и рывками пошли в наступление. Справа от стрелков — разведчики. Направляющие — Шаров и Каливерда. И когда уже казалось атакующие достигли цели, в нескольких метрах перед собой друзья обнаружили мину натяжного действия. Медлить было нельзя. Гитлеровцы открыли огонь из всех видов оружия.

Преисполненные решимости, Шаров и Каливерда, взвывшись по-детски за руки, разом бросились на минное поле.

Последовало один за другим несколько потрясающих взрывов.

Атакующая группа разведчиков устремилась в проход, обрывающийся в минном поле. Боевое задание было выполнено.

Тела героев вынесли с поля боя. Разведчики никогда не оставляют на нем останки погибших боевых товарищей. Таков их неписанный закон.

М. Спинов.  
Полевая почта 04568.

### Семинар агитаторов

Отдел пропаганды и агитации райкома ВКП(б) 13 июля созывает общегородской семинар агитаторов.

На семинаре будут заслушаны доклад о повышении производительности труда и снижении себестоимости и лекция о международном положении.

Секретари первичных партийных организаций должны обеспечить явку всех агитаторов.

### Радио

«Говорят Москва! Товарищи, сегодня, 10 июля, в 10 ч. 45 м. вечера будет передано по радио важное сообщение. Слушайте наши радио-передачи! Из Москвы доносится знакомый голос диктора и мы напряженно слушаем и волнуемся, как бы не было на нашем радиоузле какого-нибудь перебоя. Но на георгиевском радиоузле за последнее время перебоев и простоев нет.

«Этого мы добились», — сообщает начальник радиоузла тов. А. Борисовский, — благодаря тому, что питание электроэнергией у нас идет как с городской электростанции, так и с электростанции маслозавода. Путем мобилизации внутренних ресурсов, своими силами, мы провели с маслозавода непосредственную медную линию».

Сейчас по городу работает 1714 радиоточек. Все время перевыполняется производственный план по радиофикации. При плане установки за квартальный период 170 радиоточек в первом квартале установлено 214, во втором — 234. Район обслуживается по телефонным проводам. В настоящий момент шесть сельсоветов используют радио для передачи сводок с уборочного фронта. На улицах города установлено два динамика отчетливо и ясно передающие населению сводки с фронтов Великой Отечественной войны, ласкующую музыку радио театра, веселые передачи для пионеров.

Развитие радиосетишло бы шире и успешнее, если бы были материалы. Ввиду отсутствия последних все установки делаются только из материалов абонента.

Краевое управление материалов не дает, но работу хватит: «Георгиевский радиоузел является одним из лучших предприятий связи края», — пишет главный инженер Краевого управления связи т. Дениц. И, действительно, похвалить есть за что. В помещении радиоузла идеальная чистота и порядок.

Вся эта аппаратура собрана по частям, по мелочам, после оккупации, — продолжает тов. Борисовский, — и все это сделано своими руками без затраты средств.

Больным местом в нашем районе являются «радио-зайцы», которые самовольно включаясь в радиосеть, своими технически неграмотными установками, засоряют ее».

Большим недостатком в работе георгиевского радиоузла является почти полное отсутствие местного вещания. Несмотря на то, что время для этого предоставляется, оно остается неиспользованным. Так, например, во втором квартале из отпущеных для местного вещания 55—60 часов используется только 12 ч. 45 мин. Этот пробел необходимо восполнить. Есть много интересных местных тем и вопросов, из которых можно было бы создавать для георгиевских граждан занимательные передачи.

В.

### О мероприятиях по улучшению качества обучения в школе

21 июня Совет Народных Комиссаров Союза ССР принял постановление «О мероприятиях по улучшению качества обучения в школе».

Совнарком ССР постановил, в целях улучшения качества учебной работы в школе, установить для учащихся, оканчивающих начальную и семилетнюю школу, — обязательную сдачу выпускных экзаменов, а для учащихся, оканчивающих среднюю школу, — сдачу экзаменов на аттестат зрелости.

Сдача выпускных экзаменов и экзаменов на аттестат зрелости вводится с 1944—45 учебного года.

По постановлению Совнаркома ССР, для награждения

учащихся средней школы, показавших при сдаче экзаменов на аттестат зрелости выдающиеся успехи и имеющих отличное поведение, устанавливаются золотые и серебряные медали.

Золотой медалью награждаются лица, имеющие отличное поведение и оценку 5 по всем предметам учебного плана средней школы.

Серебряной медалью награждаются лица, имеющие отличное поведение, оценку 5 по всем предметам, отнесенным к экзаменам на аттестат зрелости, и оценку 4 — не более чем по трем из остальных предметов.

### Сообщения штаба верхового командования экспедиционных сил союзников

ЛОНДОН, 9 июля (ТАСС). В вечернем сообщении штаба верхового командования экспедиционных сил союзников от 9 июля говорится:

Город Кан освобожден. Сохранилось еще много очагов сопротивления противника, но они систематически ликвидируются. Достигнуты местные успехи на плацдарме на реке Одон и в секторе Комон — Тилли — Сюр — Сель.

У основания п-ова Котантен подавлены сопротивления противника в Ля-Э-дю-Пюи после того, как войска союзников обошли город с обеих сторон. Достигнуто также некоторое продвижение в направлении Сент-Эни, хотя противник оказывал упорное сопротивление; как в этом районе, так и в районе Сен-Жан-де-Дэ.

ЛОНДОН, 10 июля (ТАСС). В опубликованном сегодня утром сообщении штаба верхового командования экспедиционных сил союзников говорится:

Вслед за сокрушительной бомбардировкой утром 9 июля наши танки и пехота, наступая

по всем дорогам, ведущим к Кану с севера и запада, выбили противника из города и отбросили его за линию реки Ори. Это наступление поддерживалось огнем морской артиллерии и действиями снабженных ракетными установками самолетов, базирующихся на аэродромах в Нормандии. Истребители, базирующиеся на Англии, действовали южнее и восточнее Кана, препятствуя противнику подбрасывать подкрепления. По полученным сведениям, противник понес в этой операции тяжелые потери.

Наши патрули форсировали реку Одон недалеко от ее слияния с рекой Ори. На западном фланге фронта в результате наступления с обеих сторон от дороги Карантан — Перье союзные войска подошли к деревне Сентен. Плацдарм на реке Вир расширен и укреплен, несмотря на продолжающееся сопротивление противника.

Авиация продолжала свои налеты на вражеские военные объекты.

### Власти Будапешта призывают население покорнее покидать город

СТАМБУЛ, 10 июля. (ТАСС). Венгерская печать опубликовала 29 июня обращение начальника штаба ПВО Будапешта к населению города. В обращении говорится, что в связи с

острой нехваткой бомбоубежищ население должно перебираться в более безопасные места. Подчеркивается, что эвакуироваться надо быстрее пока существуют транспортные возможности для эвакуации.

### Георгиевский сельскохозяйственный техникум объявляет прием на первый курс.

Техникум готовит специалистов средней квалификации: ТЕХНИКОВ-МЕХАНИКОВ И ЗООТЕХНИКОВ.

Техникум имеет 2 отделения: отделение механизации — курс трехгодичный, отделение зоотехническое — курс двухгодичный.

В техникум принимаются лица в возрасте от 14 до 25 лет, окончившие 7 классов средней школы и сдавшие приемные испытания по Конституции СССР, русскому языку и математике. Отличники выпуска 1943—44 гг. принимаются без испытаний.

Заявления принимаются с 1-го июня по 20 августа. Приемные экзамены проводятся с 21 по 25 августа.

К заявлению прилагаются: свидетельство об образовании, свидетельство о рождении, автобиография, справка о состоянии здоровья и справка об отношении к воинской обязанности.

При техникуме есть общежитие и столовая. Все студенты зачисляются на госстипендию.

Заявления подаются на имя директора по адресу: г. Георгиевск, Ставропольского края, ул. Калинина, 75 сельхозтехникум.

Ответ. ред. А. Соколовская.